
V Muzeu Karla Zemana se vylíhl unikátní druh dinosaura 

Praha -  5. dubna 2024 – Muzeum Karla Zemana zaznamenalo nečekanou radostnou událost. 

Začátkem dubna se v expozici vylíhli první dinosauři nového druhu. Jde o mírumilovné filmožravce, 

kteří rozveselí každého dobrodruha a fanouška filmového řemesla. 

„Každé jaro se v přírodě probouzí nový život a nová generace rozmanitých druhů živočichů. U nás 

v Muzeu se letošní jaro vylíhl nový, dosud neprozkoumaný druh dinosaurů. Jejich charakteristickým 

znakem je nápadná barevnost i sklony k dětské hravosti. V jejich DNA jsme zaznamenali i prvky 

filmového genu, který z nich dělají dokonalé členy filmových štábů. Díky této schopnosti byli také 

dinosauři pojmenováni – jmenují se “FILMOSAUŘI“, říká Lenka Priknerová, ředitelka Muzea. 

„Jejich vylíhnutí jsme plánovali dlouho a nebyli jsme na něj sami. Chtěli jsme vytvořit motiv, který 

propojí legendární dinosauří tématiku z Cesty do pravěku se zdůrazněním filmového umu, který za 

vznikem filmů Karla Zemana a celého jeho týmu stojí“ dodává Lenka Priknerová.  

S cílem vytvořit nového Filmosaura se Muzeum obrátilo na ilustrátora Přemka Ponáhlého, který 

projektu vdechl finální vizuál. Vznikl tak Kamerosaurus, Klapkosaurus, Světlosaurus, Projektosaurus, 

T-Rejža a Mamut zvukař.  

Celý filmový štáb se může stát kouzelnou vzpomínkou na Muzeum, které hravě prezentuje tvorbu 

našeho největšího filmového génia. Pohledy, zápisníky, penály, balicí papír, ale i teplákovina, se 

kterou se každý malý dobrodruh může filmosaury obléknout od hlavy až k patě. To vše vám může 

každý den připomínat, že dobrodružství číhá všude. Zkuste si ho natočit, zkuste mu dát filmové 

obrysy, zkuste se o něj podělit tak, jako to dělal Karel Zeman ve svých filmech. 

 

O Muzeu Karla Zemana 

Muzeum Karla Zemana se za dobu svého působení nesmazatelně zapsalo na mapu kulturních institucí. 

Za svůj cíl si klade představit celoživotní dílo světově uznávaného filmového tvůrce Karla Zemana a 

jeho filmové triky, kterými proslavil českou kinematografii 20. století. Expozice mapuje Zemanovu 

tvorbu od prvních animací a loutkových filmů ve čtyřicátých letech minulého století až po díla z jeho 

posledního tvůrčího období. Podstatná část muzea je pak věnována jeho nejzásadnějším filmům – 

Cestě do pravěku, Vynálezu zkázy a Baronu Prášilovi.  

Muzeum je unikátní svým hravým pojetím – nabízí vám možnost se zapojit a vyzkoušet si na vlastních 

fotoaparátech a chytrých telefonech trikové postupy, které Karel Zeman ve svých filmech používal.  

 

Osobnosti, které Muzeum Karla Zemana navštívily:  

Ryan Gosling, Cate Blanchett, Jaroslav Uhlíř, Simona Krainová 

 

Najdete nás na sociálních sítích:  

Facebook 

Instagram 

Youtube 

http://www.facebook.com/muzeumkarlazemana
https://www.instagram.com/muzeumkarlazemana/
https://www.youtube.com/user/KarelZemanMuseum
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